
Facit til Kernestof Mat 1 – side 18 
 
Opgave 122 
a) Ved de første røde tal lægges der 5 til på begge sider af lighedstegnet. Vi vil have x til at stå 

alene og fjerner først de minus 5 pga. regnearternes hierarki. Ved de næste røde tal dividerer 
vi med 2, da vi har fået 2x til at stå alene og nu gerne vil finde ud af hvad en x er.  

 
b)   6x + 1 = 19  
   6x + 1 - 1 = 19 - 1 

        6x = 18 

        
6x

x
 =  

18

6
 

          x = 3 
 
 
Opgave 123 
a) Vi trækker 4x fra på begge sider af lighedstegnet, så vi kun har x’er på den ene side. Vi ved så 

hvad -2x er lig med og finder x ved at dividere med -2.  
b) 2x = x + 3, 2x - x = x - x + 3, x = 3 
 
Opgave 124 
a) x = 4 
b) x = 4 
 
Opgave 125 
a) x = 2 
b) x = 6 
c) x = 1 
d) x = 2 
 
Opgave 126 
a) Hvor mange, der gik i biografen hvis det blev 850 kr. 
b) 14 personer 
c) Hvor mange, der går i biografen, hvis der betales 1150 kr. for biografbilletter og popcorn 

 
Opgave 127 

a) x = 
1

2
 

b) x = 
1

2
 

c) x = 
1

2
 

d) x = 
1

2
 

 
  



Opgave 128 
a) x = 7 
b) x = 7 
c) x = 7 
d) x = 7 
e) x = 7 
f) x = 5 
 
Opgave 129 
a) x = 20 
b) 20g 
 
Opgave 130 
a) x = 1,75 
b) 1,75 kg 
 
Opgave 131 
a) x = 0,103 
b) 0,103 ton = 103 kg 
 
Opgave 132 
a) 4x + 5 = 15 
b) 2x +12 = -2 
  


